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POČASÍ v roce 2013

Průměrná teplota za 
den i noc v červenci činila 
19,2 stupně Celsia, což je  
o 2,4 stupně víc, než je průměrná 
červencová teplota za posledních 
30 let.
Už dříve meteorologové uvedli, že 
letošní červenec byl v Česku šestý 
nejteplejší za posledních 80 let a také 
jeden z nejsušších. Tropické teploty 
přišly zhruba v polovině měsíce  
a poslední červencový týden se nesl ve 
znamení teplotních rekordů.
Kromě nadprůměrné teploty bylo 
také mimořádné sucho. Za celý 
červenec spadlo 35,7 milimetru 
srážek, což je necelých  
35 procent dlouhodobého 
průměru.

B ě h e m 
teplého a málo 

srážkového července 
klesaly hladiny povrchových 

i podzemních vod a nastupovalo 
výraznější sucho. Neznamenalo 
katastrofu, naopak zemědělcům 
vyhovovalo zejména z hlediska 

sklizně obilí a na suché počasí 
si mohli stěžovat snad jen 

vodáci.



5

Meteorologické 
statistky osmého měsí-

ce roku počítané do 29. srpna 
uvádějí průměrnou teplotu 17,7 

stupně Celsia, což je zatím o jeden 
stupeň víc než průměr posledních 30 
let. Teplotní maxima padala hlavně v 

prvním týdnu, 8. srpna bylo v Brodu nad 
Dyjí 39,7 stupně, což je historicky nej-

vyšší teplota naměřená na Moravě. 
Za uvedené období napršelo 55 

milimetrů srážek, což je asi 
69 procent průměru. Léto bylo bohaté také na sluneční 

svit. V červenci slunce svítilo 293 
hodin, což je 139 procent normálu. 

Srpnový sluneční svit ještě není 
vyhodnocen, 30letý průměr úhrnu svitu 
za srpen je 214 hodin; je pravděpodobné, 
že letošní srpen bude slabě až mírně 

nadprůměrný

Nadprůměrný sluneční svit
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KLÁŠTER 2013
ÚNOR
Kontrola netopýrů: celkem 14 kusů, 5 druhů ve sklepě pod prelaturou a konventem.

Bylo pokáceno 19 ks bříz v areálu parku. Jednalo se o náletové dřeviny a výřez byl povolen Památkovým ústa-
vem.

První brigáda hasičů k přípravě hasičské expozice. Byla vyřezána trámová výdřeva ve střední části letního 
pavilonu. Dřevo si odvezli SDH Plzeň – Koterov. Dále se připravují k vymalování a obložení deskami další dvě 
místnosti v návaznosti na muzeum.

DubEN
Byla zahájena klášterní sezóna 2013, v kostele se uskutečnil koncert ženského pěveckého sboru Carmina.

Byly otevřeny tři výstavy. V horním sále výstava studentů školy umění a designu z Plzně, v Bornově sále obrazy 
Jaroslava Šindeláře, v novém sále (bývalé Legionářské muzeum) jsou krajiny Václava Roubala. Návštěvnost 
kolem 100 osob.

21. 4. 2013 byl natočen Českou televizí pořad Toulavá kamera.

Vernisáž výstavy „Sedmička pro Chotěšov“. Jedná se o práce občanů z Chotěšova, které shromáždila 7. třída 
zdejší základní školy pod vedením učitelky Mgr. Studničkové. Výstava je umístěna v prelatuře.

     

Odhalení památníku vystěhovalcům z Chotěšovska na Nový Zéland. Památník je umístěn na Křížové Hoře. 
Výtvarný návrh Jiří Poslední, vyřezal Stanislav Tomanec.

Pokrývač p. Kubát z Chotěšova předal oplechování klášterních oken měděnými parapety. Cena 8.600 Kč.

Cvičení Hasičského záchranného sboru Nýřany a Přeštice. Do podzemí konventu byla umístěna figurantka, 
kterou pak záchranné družstvo vyhledalo a vyprostilo.

Na leteckém dnu v Plasích byla umístěna dvě elektronická šlapací kola. Návštěvníci pak šlapali pro dvě ob-
čanská sdružení – pro klášter Chotěšov a pro ochranné památky Čečovice. Najeté kilometry pak byly převe-
deny na peníze. Chotěšov obdržel 51.482 Kč. Celou akci zafinancovala Nadace ČEZ Plzeň.
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KvěTEN
Slavnostní otevření první části muzea dobrovolných hasičů v letním pavilonu. Otevření provedli: primátor 
města Plzně p. Baxa, místostarosta obce Chotěšov p.Rosenberger a představitel Sdružení dobrovolných ha-
sičů. V doprovodném programu byly ukázky historické techniky. Dále se v klášterním muzeu zprovoznily dvě 
nové expoziční místnosti s historií SDH. Veřejnost se zúčastnila v počtu asi 200 osob.
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      Chotěšovští hasiči

ČERvEN
Zhotovení a osazení nové mramorové tabulky na pomyslný náhrobek F. X. Margolda.

Začalo dokončení čištění odtokových podzemních štol od letního pavilonu. Oprava štoly 1a stála 239 606 Kč.

Navštívil nás publicista Stanislav Motl známý z České televize. Přednášel ve Zbůchu (zatčení Karoly Frankové 
ve Stodě) a na doporučení zbůšské radnice přijel do kláštera.

Hlavní koncert letošní sezóny byli Hana a Petr Ulrichovi JAVORY. Jeden z nejvydařenějších koncertů posled-
ních let. 

ČERvENEc
Uskutečnil se 6. ročník setkání bývalých vojáků. Zúčastnilo se 107 bývalých vojáků.
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SRPEN
Konal se 11. ročník Večer pro klášter Chotěšov. Účast 770 návštěvníků.

ZÁřÍ
Odhalení památníku vystěhovalcům z Chotěšovska na Nový Zéland. Památník je umístěn na Křížové Hoře. 
Výtvarný návrh Jiří Poslední, vyřezal Stanislav Tomanec.

Zamykání kláštera.

Předání letního pavilonu po opravě. Firma OPS Plzeň předala obci letní pavilon po opravě fasády pravého kří-
dla, vnitřní část. Provedeno odtěžení zeminy kolem stavby.

Za sezónu květen až září 2013 bylo v klášteře uskutečněno 21 svatebních obřadů.

uDÁLOSTI ROKu 2013

LEDEN
Prezident Václav Klaus v úterý ve svém novoročním projevu uvedl, že vyhlašuje dílčí amnestii. Platit má od 
středy. Klaus například promíjí některé podmíněně odložené tresty pro osoby, které letos dosáhly či dosáhnou 
70 let, či udělené nepodmíněné tresty, které nejsou delší než jeden rok. Amnestii už spolupodepsal premiér 
Petr Nečas.

Klaus uvedl, že se tak rozhodl při příležitosti 20. výročí rozdělení České a Slovenské Federativní Republiky a 
vzniku samostatného Česka.

Prezident tímto úkonem například promíjí a zahlazuje některé nepodmíněné tresty, zastavuje trestní stíhání 
či zmírňuje některé nepodmíněné tresty.

Na jaké tresty se bude vztahovat amnestie

- tresty do jednoho roku

- zbytky trestů pro osoby nad 75 let, pokud nebyl trest vyšší než 10 let

- dosud neskončená stíhání, táhnoucí se déle než osm let se sazbou do 10 let

- zbytky trestů pro osoby nad 70 let, pokud nebyl trest vyšší než 36 měsíců

- nesmí se jednat o násilné trestné činy

- omilostněný nesmí být recidivista odsouzený v posledních pěti letech za jiný trestný čin

Amnestie 

Prezident má právo vyhlásit amnestii na základě článku 63 Ústavy. Podle téhož článku patří amnestie mezi 
úkony, které musí kontrasignovat premiér či jím pověřený člen vlády.

„Za rozhodnutí prezidenta republiky, které vyžaduje spolupodpis předsedy vlády nebo jím pověřeného člena 
vlády, odpovídá vláda,“ uvádí rovněž Ústava.
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Do druhého kola postupují Zeman se Schwarzenbergem,  
Fischer pohořel 
 
Volební komise sečetly všechny hlasy a druhé kolo prezidentské volby bude ve složení Miloš Zeman vs. Karel 
Schwarzenberg. Poraženým voleb je bezpochyby Jan Fischer, který byl v průzkumech agentur jasným favoi-
tem. 

Zemana volilo 24,21 % lidí, Schwarzenberga 23,40 %. Třetí Fischer má 16,35 %, což je jen o málo víc než čtvrtý 
Jiří Dienstbier (16,12 %). Vladimír Franz má 6,84 %, Zuzana Roithová 4,95 %, Táňa Fischerová 3,23 %, násle-
dují Přemysl Sobotka s 2,46 % a poslední Jana Bobošíková s 2,39 %.
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vítězem je Miloš Zeman

Je rozhodnuto. Obyvatelé Česka si v první přímé volbě zvolili za prezidenta Miloše Zemana. Všechny hlasy jsou 
sečteny s výsledkem 54,8% pro Miloše Zemana a 45,2% pro Karla Schwarzenberga. Úřadu by se nová hlava 
státu měla ujmout 8. března. K volbám přišlo 59,11% oprávněných voličů.

výsledky pro obec
Chotěšov - konečné výsledky

51,69 % volební účast

                                    

Miloš Zeman  Karel Schwarzenberg 

63,05 %  686 hlasů 36,95 % 402 hlasů

http://volby.idnes.cz/prezidentske-volby-2013
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ÚNOR

Papež oznámil rezignaci

Papež Benedikt XVI. oznámil, že ze zdravotních důvodů odstoupí 28. února. Uvedla to v pondělí italská tisková 
agentura ANSA. Vatikán informaci potvrdil. Je to první papežská rezignace po téměř 600 letech.  

RuSKO ZASÁhL ROj METEORů, 700 LIDÍ jE ZRANěNých 
Střední část Ruska v pátek vystrašila série explozí na obloze. Způsobil ji meteorický roj nad Uralem. Podle 
svědků nefungovaly mobilní telefony, domy se otřásaly a okenní tabulky praskaly, napsala na svém portálu 
zpravodajská stanice RT. Incident si vyžádal přes 700 zraněných.

Nečas podepsal s církvemi smlouvy o restitucích

Premiér Petr Nečas (ODS) podepsal v pátek se zástupci 16 církví a náboženských společností smlouvy o 
majetkovém vyrovnání. Na jejich základě vyplatí Česká republika v následujících třech desetiletích církvím 
desítky miliard korun za majetek zabavený v roce 1948 komunisty.

Čechů je od loňska více, méně se rozvádějí

Počet obyvatel ČR se za loňský rok zvýšil meziročně o 10 700 na 10 516 100. Vyplývá to z dat Českého statis-
tického úřadu (ČSÚ). Změny zaznamenali statistici také v rozvodovosti, která oproti roku 2011 mírně klesla.

břEZEN

Miloš Zeman složil slib a ujal se úřadu prezidenta

V pátek 8. března 2013 se Miloš Zeman stal v pořadí třetím prezidentem samostatné České republiky. Po de-
seti letech tak v čele země nahradil Václava Klause. Lednovou prezidentskou volbu, v jejímž druhém dějství 
Zeman porazil Karla Schwarzenberga, završila inaugurace hlavy státu.

Nový papež je z Argentiny, přijal jméno František

Vatikán ve středu večer 13. března 2013 ovládla euforie, v 19:07 bílý dým nad Sixtinskou kaplí ohlásil, že 115 
kardinálů zvolilo nového papeže. 266. hlavou římskokatolické církve se stal argentinský jezuita Jorge Bergo-
glio. Je v historii prvním papežem z Latinské Ameriky. Před veřejnost předstoupil ve 20:22.
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DubEN

Zemřela Margaret Thatcherová

Ve věku nedožitých 88 let zemřela v pondělí 8. dubna 2013 bývalá britská premiérka Margaret Thatcherová. 
Baronka proslulá přezdívkou Železná lady zemřela ráno po mrtvici, uvedla televize SkyNews. Thatcherová 
byla nejvýraznější osobou britské politické scény poslední čtvrtiny dvacátého století.  

Margaret Thatcherová na snímku z roku 2010
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Odpůrci hazardu slaví úspěch, obce ho mohou regulovat hned

Obce, které nesouhlasí s provozováním videoloterijních terminálů (VLT) na svém území, je nyní budou moci 
regulovat. Ústavní soud totiž vyhověl stížnosti města Klatovy, kterému se nelíbilo, že ministerstvo financí 
umožňuje povolovat provoz některých VLT na území obce až do roku 2014, aniž by bralo zřetel na názor obce. 

KvěTEN

16. leden bude připomínat čin jana Palacha

Senát ve čtvrtek schválil novelu zákona o státních svátcích a významných dnech. 16. leden bude napříště dnem 
památky Jana Palacha a 28. březen dnem narození Jana Amose Komenského. Pro hlasovalo 66 senátorů.

ČERvEN

Čtyři kluci a jedna holčička, v Praze se ráno narodila první česká paterčata

V Praze se v neděli ráno 2. června 2013 narodila první česká paterčata. Podle lékařů z podolské porodnice je 
matka i pětice sourozenců, kteří přišli na svět císařským řezem, v pořádku. Miminka jsou na novorozenecké 
jednotce intenzivní péče. 

Průtok vltavy v Praze už přesáhl 3020 kubíků, evakuuje už i Praha 6

Už druhým dnem se v pondělí 3. června 2013 Česká republika potýká s povodněmi, stav nouze vláda vyhlásila 
ve všech krajích Čech kromě Pardubického. Kritická situace panuje i v hlavním městě. Vltava by tady měla 
kulminovat v úterý dopoledne. Vltavská kaskáda už začala upouštět vodu, aby se uvolnily přeplněné přehrady. 
Prahou tak bude protékat více vody. Průtok už přesáhl 3020 kubíků za vteřinu.

Za střelbu na Klause padla podmínka

Okresní soud Pavla Vondrouše, který loni v Chrastavě na Liberecku vystřelil na Václava Klause z airsoftové 
pistole, uznal vinným. Soud vyhověl návrhu státního zástupce a Vondroušovi udělil podmíněný trest v době 
trvání 6 měsíců s odkladem jednoho roku. 

Nečas rezignuje, s ním i vláda

Premiér Petr Nečas oznámil, že v pondělí podá demisi na funkci předsedy vlády. Učinil tak po nedělním večer-
ním zasedání grémia ODS, které jednalo paralelně se schůzkou špiček koalice. Skončí také na postu šéfa ODS.

 
 Petr Nečas oznamuje demisi na tiskové konferenci. Na snímku Martin Kuba a Zbyněk Stanjura.
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Tropická vedra lámala rekordy po celé zemi 

Na řadě míst České republiky padly ve čtvrtek 20. června 2013 teplotní rekordy. Odpoledne byly překonány na 
zhruba 70 meteorologických stanicích. Nejtepleji zatím naměřili v Praze Karlově, 36,5 stupně Celsia. Je však 
možné, že do večera padne rekord v Klementinu, nejstarší české meteorologické stanici.

Zeman jmenoval premiérem jiřího Rusnoka

Prezident Miloš Zeman jmenoval premiérem Jiřího Rusnoka. Oznámil to v úterý odpoledne 25. června 2013 
na Pražském hradě. Jen nedlouho před tím zástupci vládní koalice uvedli, že mají podpisy 101 poslanců, tedy 
sněmovní většinu.

ČERvENEc

Lidé už mohou na vlastní zahradě kácet stromy bez povolení

Stromy na vlastním oploceném pozemku už mohou jejich majitelé kácet bez toho, že by museli žádat o povo-
lení místní úřady. Od pondělí 15. července platí vyhláška ministerstva životního prostředí, která to umožňuje.

Potraviny v Česku podražily nejvíc z celé Eu

O 6,9 procenta vzrostly loni v České republice spotřebitelské ceny potravin a nápojů. Bylo to nejvíc z 27 států 
Evropské unie (EU). Ukázaly to propočty Ústavu zemědělské ekonomiky a informací (ÚZEI) uvedené ve Zprávě 
o stavu zemědělství za loňský rok. Na růstu cen se nejvíc podepsalo zvýšení sazby DPH u potravin z 10 na 14 
procent, ale i vyšší ceny dovážených potravin.

Vévodkyně Kate v pondělí v podvečer 22. 7. 2013 porodila chlapce. Je v pořadí třetím následníkem britského 
trůnu. První potomek prince Williama se narodil v 17.24 středoevropského času a vážil 3,8 kilogramu. Jméno 
prozatím není známo. Vévodkyni i jejímu synovi se podle oznámení lékařů daří dobře. Nemocnici by rodina 
mohla opustit v úterý.

SRPEN

jablka jsou v obchodech dražší než exotické ovoce

Kdo se řídí doporučením lékařů, že jedno jablko denně pomáhá předcházet nemocem, musí dnes pro naplně-
ní této rady sáhnout pořádně hluboko do peněženky. Ceny za tradiční české ovoce někde šplhají až k sedmde-
sáti korunám za jeden kilogram.

Lékaři pražského Institutu klinické a experimentální medicíny (IKEM) provedli před týdnem tisící transplan-
taci jater. V úterý představil transplantační program, který běží v nemocnici od roku 1995, ředitel IKEM Aleš 
Herman. Jubilejní pacientkou je šestačtyřicetiletá žena, která vedle jater získala i novou ledvinu.

Letošní prázdniny byly mimořádné, teplo a sucho lámaly letité rekordy

Počasí o prázdninách bylo mimořádně teplé a chudé na srážky. Podle předběžného vyhodnocení Petra Dvořá-
ka z Českého hydrometeorologického ústavu (ČHMÚ) byl v tomto směru výjimečný hlavně červenec.

Průměrná teplota za den i noc v červenci činila 19,2 stupně Celsia, což je o 2,4 stupně víc, než je průměrná 
červencová teplota za posledních 30 let.

Už dříve meteorologové uvedli, že letošní červenec byl v Česku šestý nejteplejší za posledních 80 let a také 
jeden z nejsušších. Tropické teploty přišly zhruba v polovině měsíce a poslední červencový týden se nesl ve 
znamení teplotních rekordů.

Kromě nadprůměrné teploty bylo také mimořádné sucho. Za celý červenec spadlo 35,7 milimetru srážek, což 
je necelých 35 procent dlouhodobého průměru.

„Během teplého a málo srážkového července klesaly hladiny povrchových i podzemních vod a nastupovalo vý-
raznější sucho. Neznamenalo katastrofu, naopak zemědělcům vyhovovalo zejména z hlediska sklizně obilí,“ 
uvedl Dvořák, podle kterého si na suché počasí mohli stěžovat snad jen vodáci.
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ZÁřÍ
Při procházce se psem objevil muž u Libochovan na Litoměřicku 4 tisíce let starý poklad, který obsahoval 
mimo jiné zlaté a bronzové šperky. Podle archeologů jde o unikátní nález, v úterý ho představili novinářům. O 
víkendu poklad vystaví Regionální muzeum v Teplicích.

Vlasové ozdoby ze zlatého drátu byly součástí pokladu objeveného poblíž Tříkřížového vrchu na Litoměřicku.

brambory se neurodily, sklizeň bude nižší o čtvrtinu

Úroda brambor v Česku by měla poklesnout v porovnání s loňskem o téměř 24 procent na 505 162 tun. Vyplývá 
to z odhadu Českého statistického úřadu (ČSÚ). Odhad statistiků tak souzní i s pěstiteli brambor, kteří o nižší 
úrodě už rovněž hovořili. 

řÍjEN

v Sazce padla rekordní výhra 126 miliónů

Rekordních 126,2 miliónu korun vyhrál v úterý ve hře Euromiliony jediný výherce. Překonal tak výhru ve Sport-
ce 112,9 miliónu korun z roku 2003. Rok předtím Sazka evidovala výhru 148,6 miliónu korun, kterou si ale 
mezi sebe rozdělili dva sázející Sportky. Informoval o tom mluvčí Sazky Václav Friedmann.

Předčasné volby skončily, volební komise už spočítaly všechny odevzdané hlasy, které rozhodly o složení nové 
Sněmovny. O přízeň voličů se ucházelo 23 stran a hnutí, které nominovaly kolem šesti tisíc kandidátů.



17

Předčasné volby do Poslanecké sněmovny

Výsledek voleb 2013

Volební účast dosáhla podle serveru Českého statistického úřadu 59,48 procenta.

Česko srazilo své zadlužení nejvíc v rámci Eu

Česko snížilo ve druhém kvartále své zadlužení o 1,4 procentního bodu na 46,5 procenta hrubého domácího 
produktu (HDP), což je nejvýraznější pokles v rámci členských zemí EU. Zadlužení zemí v Evropské unii se 
ve druhém čtvrtletí zvýšilo na 86,8 procenta HDP, zatímco v předchozích třech měsících činilo 85,9 procenta, 
vyplývá z údajů unijního statistického úřadu Eurostat.

LISTOPAD

Konec plastových tašek zdarma, poslední řetězec je zrušil

Plastové tašky zdarma. Fenomén, který léta přispíval k vytváření tun zbytečného odpadu. Firmy samotné v 
posledních letech přiznávají, že to takto dál nejde. Jako poslední z velkých potravinářských řetězců se nyní 
rozhodl plastové tašky zdarma zrušit provozovatel hypermarketů Globus. 

V Česku padla rekordní výhra 400 miliónů korun, ve hře Sportka ji získal jeden výherce.

Poplatek za pobyt v nemocnici bude 60 korun, rozhodla vláda

Vláda premiéra v demisi Jiřího Rusnoka schválila úpravu poplatků za pobyt v nemocnici, které od příštího 
roku zrušil Ústavní soud. Za den v nemocnici by se mělo platit opět 60 korun jako v minulosti. Platby by se 
nevztahovaly na děti a mladistvé do 18 let a zároveň by nebyly omezeny délkou hospitalizace, oznámilo mini-
sterstvo zdravotnictví. 

ČNb zahájila intervenci proti koruně. Nemáme omezení, prohlásil guvernér

Bankovní rada České národní banky (ČNB) se rozhodla zavést devizové intervence, uvedl mluvčí ČNB Marek 
Petruš. Cílem je oslabit korunu a v této souvislosti ještě více uvolnit měnové podmínky. Slabá koruna může 
podle analytiků podražit dovážené výrobky, včetně pohonných hmot.
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Kanada zrušila víza pro Čechy

Kanada oznámila zrušení víz pro občany ČR. Velvyslanec Otto Jelinek to oznámil ve čtvrtek odpoledne s tím, 
že zrušení víz má okamžitou platnost. Víza do Kanady museli Češi mít od července 2009. Bez víza lze v Kanadě 
pobývat šest měsíců. Zrušení vízové povinnosti se týká všech pasů. 

Úřad zjistil chyby u všech kontrolovaných fotovoltaiků

Energetický regulační úřad (ERÚ) odhalil chyby u všech ze 183 kontrolovaných fotovoltaických elektráren s 
instalovaným výkonem nad jeden MW, které získaly licenci v závěru roku 2010. 28 procent mělo závažné ne-
dostatky. Podle předsedkyně ERÚ Aleny Vitáskové úřad proto podal 56 trestních oznámení, některá z nich i 
na elektrárny ze skupiny ČEZ.

Zeman převedl právo udělovat milosti na ministerstvo spravedlnosti

Prezident Miloš Zeman se vzdal svého práva udělovat milosti a pravomoc převedl na ministerstvo spravedl-
nosti. Že se udílení milostí vzdá, naznačil Zeman už dříve. Podle něj jde o „zbytečně monarchistický prvek.”

PROSINEc
Ve věku 95 let zemřel ve čtvrtek 5. prosince 2013  světově proslulý bojovník proti apartheidu a pozdější prezi-
dent Jihoafrické republiky Nelson Mandela. Oznámila to nynější hlava JAR Jacob Zuma. Mandela se v uply-
nulých měsících potýkal s plicními potížemi, kvůli nimž byl letos třikrát hospitalizován.

Nelson Mandela

Na Slovensku padla první pokuta za češtinu v televizi

Na Slovensku padla historicky první pokuta za používání češtiny v médiích. Rada pro televizní a rozhlasové 
vysílání ji v úterý udělila televizi Joj za pořad o hubnutí odvysílaný v českém jazyce.

Daně neporostou, zlevní léky a knihy. Strany dohodly koaliční program

Vyjednávači ČSSD, ANO a KDU-ČSL vyřešili na více než pětihodinovém jednání v noci z úterý na středu po-
slední sporné body, které jim bránily v sestavení koaliční smlouvy. Její finální podobu chtějí doladit ve čtvrtek. 
Předseda ČSSD Bohuslav Sobotka po jednání řekl, že se zvyšováním daní se nepočítá.
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Amnestie bývalého prezidenta Václava Klause se týkala více než 111 tisíc lidí. Z toho 20 tisíc vězňů se vyhnulo 
dokončení nepodmíněného trestu ve vězení. Z nápravných zařízení bylo propuštěno 6300 odsouzených a tře-
tina z nich je nyní znovu stíhána.

Na Štědrý den padaly teplotní rekordy

Do České republiky i v úterý proudil teplý vzduch po přední straně tlakové níže nad Skotskem. Proto padaly 
teplotní rekordy. Nejvíce naměřili v Bohumíně, teploměr ukázal 13,2 stupně, uvedl Český hydrometeorologic-
ký ústav. Celý den byl bez srážek.

Češi díky novým tarifům poslali na Štědrý den rekordní počet SMS zpráv

Češi na Štědrý den poslali 75,2 miliónu SMS zpráv, což je o 6,7 miliónu více než před rokem a historicky 
nejvyšší počet. Vyplývá to ze středečních sdělení mobilních operátorů. Loni přitom operátoři zaznamenali 
propad. Růst pravděpodobně souvisí s tím, že mnoho lidí přešlo na neomezené tarify, které operátoři začali 
na jaře nabízet.

Zeman: Své sliby jsem splnil

Prezident Miloš Zeman ve svém vánočním poselství prohlásil, že se mu od nástupu do funkce podařilo splnit 
všech pět slibů, které dal voličům během předvolební prezidentské kampaně. Jeho řeč pronesená na zámku 
v Lánech trvala zhruba jedenáct minut. Lidem popřál zdraví a život naplněný užitečnými skutky. 

Tím, že Zeman přenesl poselství na dobu vánočních svátků, chtěl podle svých slov navázat na tradici první 
republiky, kdy měl vánoční proslovy prezident Tomáš Garrigue Masaryk. Porevoluční prezidenti měli projevy 
na Nový rok.

Zápis o povodňovém nebezpečí 2013
31.5.2013 17:00 vytrvalý déšť – telefonicky byli upozorněni všichni členové povodňové komise na riziko povodní 
a dále upozorněni prostřednictvím velitele všichni členové JSDH Chotěšov na mimořádnou připravenost k 
činnostem při povodních

19:15 hod.  svoláni zaměstnanci údržby (5), 2 členové JSDH, společně pak se starostou a místostarostou za-
čali plnit pytle s pískem, naplněno cca 300 pytlů , tyto pak byly rozvezeny obecním vozidlem Alficar do ulice 
Ostrovní k mlýnskému náhonu a do Hoříkovic k nemovitosti pana Kukly

Byly určeny hlídky a pravidelně byl sledován stav vody ve vodních tocích (Hoříkovice – Fejt, Zahnerová; Týnec 
- Košařová, Hrubý; Chotěšov - Radbuza a náhon Rosenberger, Deschmann; Mantov - Svítil, Zábran) 

Starosta a místostarosta pak pravidelně kontrolovali stavy vody v řece Radbuze na webových stránkách hlás-
né a předpovědní služby na hlásných profilech v Tasnovicích a Staňkově.

Cedulkou povodňové komise bylo onačeno služební vozidlo Fabia a vybaveno svítilnou, dalekohledem, ručním 
hlásičem.

1.6.2013 bylo pokračováno v monitoringu jako předchozí den

telefonicky byli kontaktováni zástupci obcí proti toku – Zálužský potok starostka obce Kotovice, řeka Merklín-
ka – starostka obce Merklín

2.6. 2013 Radbuza se v Chotěšově a v Mantově vylila ze břehů, kde zatopila louky a zahrádky (k přímému 
ohrožení nemovitostí nedošlo, nikdo nemusel být evakuován). Mlýnská strouha se zpětným vzdouváním řeky 
naplnila po okraj břehů a voda nemohla dál odtékat. V ulici Nová a Jungmannova došlo k přeplnění dešťové i 
splaškové kanalizace a voda začala natékat do sklepních a podzemních prostor nemovitostí. S jednotkou SDH 
byla cca 2 hodiny čerpána voda z kanalizace na louku u hřiště. Průběžně byly podávány informace se staros-
ty – Stod, Merklín, Dobřany, Kotovice, Líně. Se zaměstnanci údržby byly naplněny a rozvezeny další pytle s 
pískem do ulice Nová a do Týnce. Ve večerních hodinách došlo k bleskové povodni v místní části Mantov Werk, 
kde z lesů a polí stékala povrchová voda do obydlené části (u čp. 62) a zde naplaveninami ucpala dešťovou 



kanalizaci a zatopila dvůr u nemovitosti. S hasiči Chotěšov bylo prováděno odčerpávání vody do druhé stoky 
dešťové kanalizace. Po povodních bude nutné provést vyčištění a rekonstrukci dešťové stoky.

3.6. 2013 od ranních hodin pokračováno v pytlování písku a rozvozu např. do ul. Ke garážím, ul. Palackého 
nebo na příjezdovou komunikaci k ČOV. Pro zajištění menšího nátoku vody do Mlýnského náhonu bylo prove-
deno navýšení stavidla u MVE na jezu, k zamezení vylití vody z náhonu do nemovitostí. Nemovitosti v ul. Nová 
a Jungmanova průběžně čerpali vodu ze sklepů, v ul. U hřiště byl požadován zásah JSDH při čerpání sklepu. 
Stoupáním hladiny podzemní vody a přeplněním kanalizace došlo k zatopení cca 2/3 fotbalového hřiště. Hasiči 
prováděli odčerpávání vody ze hřiště na pole, ale bez zjevného poklesu vody – práce byly zastaveny do doby 
opadnutí hladiny spodní vody.

4.6.2013 byla odčerpávána voda z fotbalového hřiště od 8:30 do večerních hodin, kdy byla voda zcela odčerpá-
na. Průběžně prováděny úklidové práce v zatopených sklepích. 

Po opadnutí vody bude nezbytné vyčistit alespoň část koryta Mlýnského náhonu (v bezprostřední blízkosti ne-
movitostí) od naplavenin a usazenin (odhad nákladů cca 250 000,-Kč). Bude nutné provést vyčištění splaškové 
a dešťové kanalizace (odhad nákladů cca 130 000,-Kč) 



21

Pekárna na Plzeňské ulici
V Chotěšově na Plzeňské ulici je nyní prodejna Pekárna, patřící Pekářství Dobřany. Dům býval dlouhé roky 
jako prodejna s cukrárnou. V roce 1999 se otevřela rekonstruovaná cukrárna, kde pracovali a bydleli i uživa-
telé Centrumu pobytových a terénních sociálních služeb ze Zbůchu (tehdy to byl Ústav sociální péče). V roce 
2010 se změnila prodejna z cukrárny na Pekárnu. Uživatelé CPTSS jsou zde stále. Jedná se o 8 osob + 1 so-
ciální pracovnice. Všichni uživatelé jsou zaměstnání – 1 muž pracuje na Obecním úřadu Chotěšov, v prodejně 
pekárny pracují 3 osoby, 2 ženy dojíždí do Zbůchu a pracují v šičce a 2 osoby pracují u německé firmy ve Stodě. 
Chráněné bydlení bylo pořízeno na základě transformace uživatelů, aby se dokázali začlenit do společnosti. 
Každý účastník má zde svoji garsonku, o kterou se stará. Zdokonalují se pod vedením sociální pracovnice v 
domácnosti, v hospodaření, cestování, ve společenském využití. Prostory jsou velice pěkně zařízené a útulné.  
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společenská místnost,  
kde se uživatelé učí i vařit




